

Кому лучше не просить кредит в банке

В Центре финансовой грамотности рассказали, кому лучше не просить кредит в банке.

Кредит – это способ перенести будущее потребление на сегодня. Своеобразная машина времени. Удобно для тех, кто уверен в будущем благополучии и готов за это заплатить. Причем обычно заплатить за это "приключение" приходится довольно много. Даже с учетом инфляции кредиты в России, как правило, обходятся очень недешево, рассказал в беседе с агентством "Прайм" эксперт Центра финансовой грамотности НИФИ Минфина России Максим Кваша.

"К процентным ставкам добавляются всевозможные страховки и навязанные сервисы. То, что "на витрине" выглядело заманчиво, при внимательном рассмотрении часто оказывается очень дорогим способом испортить себе жизнь", — иронизирует он.

Прежде чем взять кредит, финансист советует задать себе несколько вопросов:

- Насколько мне действительно необходимо прямо сейчас то, на что я хочу взять кредит? Или можно подождать и накопить?
- Понимаю ли я, сколько будет стоить эта финансовая операция? Готов ли я столько за нее заплатить?
- От чего мне и моим близким придется отказываться в будущем, чтобы расплатиться по этому кредиту?
- Выдержит ли мой бюджет платежи по этому кредиту? Сколько у меня будет оставаться на жизнь, после всех выплат?
- Смогу ли я вовремя расплачиваться? И если не уверен, понимаю ли сколько будет стоить неаккуратность?

Тем, кто засомневался в ответах, кредит, скорее всего, противопоказан, считает Кваша. И банк напомним об этом лишь в ситуации, когда долговая нагрузка слишком велика или испорчена кредитная история, допускает собеседник агентства.

"Принимая решения о выдаче займа, банк не будет учитывать, что вы снимаете квартиру, проходите дорогостоящее лечение или платите за учебу ребенка. Вы должны сами оценивать свои финансовые возможности. Если постоянные расходы вместе с тратами на кредит превышают 50% ваших доходов, от кредита лучше отказаться", — настаивает Кваша.